

赌球欠下百万债务 利用职权 倒卖房号谋利

房产限价调控政策让他发现商机
富阳30岁公务员站上被告席

本报记者 何晟 通讯员 刘璐

7月2日,富阳区发改局价格与收费管理科原工作人员郎筱鲁涉嫌受贿罪在富阳区人民法院开庭审理。俄罗斯世界杯正进行得如火如荼,而促使郎筱鲁一步步“腐化”的,正是网络赌球——由于利用职务便利倒卖房号,1988年出生的郎筱鲁成为富阳区监委成立以来被查处最年轻的公职人员。

发改局工作人员 向开发商“借款”6.8万元

“我曾因买房缺钱向某房产公司工作人员借款6.8万元,现在我已经通过支付宝转账还清了这笔借款……”今年3月,浙江省杭州市富阳区纪委监委第二纪检监察室收到了一份调查笔录,是驻区发改局纪检监察组关于区发改局工作人员郎筱鲁与某房产公司工作人员借贷关系说明的。

然而,对于笔录的内容,第二纪检监察室工作人员心存疑问。

在通过初步的信息核实后,更加深了怀疑:“郎筱鲁有十多张信用卡,近两年的还款记录高达100多万元,加之几年前他已经购买房产,不大可能为了再次买房而借钱……”

在这之后不久,一条区发改局工作人员郎筱鲁涉嫌职务犯罪的案件线索,被杭州市公安局富阳分局移交到了区纪委监委第二纪检监察室。

这正好印证了办案人员的疑惑。经过线索初核确认,第二纪检监察室发现郎筱鲁与多名房地产开发商来往密切且欠下上百万元的信用卡债务。为此,富阳区监委立即向上级监委报请启动留置措施。



赌球欠下百万元债务 房产限价让他发现了商机

4月4日,富阳区监委对区发改局价格与收费管理科(以下简称价费科)工作人员郎筱鲁进行了监察调查。令人唏嘘的是,推动郎筱鲁走向违纪违法犯罪道路的魔爪竟然是赌球。

“从大学开始我就喜欢足球和篮球,算是资深的球迷,接触网络赌球之初只是为了看球赛的乐趣。但尝到甜头后我开始盲目自信,认为找到了一条不错的生财之道,没想到最后越陷越深,不能自拔,甚至欠下了百万元债务……”郎筱鲁交代,自2012年开始他接触网络赌球,从一开始的50元、100元投注到之后的500元、1000元投注,郎筱鲁已经从球迷变身成了赌徒,疯狂时甚至一个上午输掉二三十万元。

债务缠身,郎筱鲁发现了一条“捷径”——2016年底,国家出台房产限价调控政策,规定房地产开发商在楼盘销售前必须到发改局价费科进行价格备案。往日清水衙门似的价费科一下子成了“香饽饽”。

作为科室的业务骨干,与房地产开发商具体对接、与上级部门工作衔接等工作几乎都落在郎筱鲁身上。在当下房产限价调控政策的背景下,不可避免地,郎筱鲁成为房地产开发商争相“围猎”的对象。

所谓的借款6.8万元 实际上是倒卖房号获利

面对糖衣炮弹,郎筱鲁可以说是从一开始就没有抵御能力,从接受宴请、出入娱乐场所,到逢年过节收受消费卡,他乐此不疲。在一声声“郎科长”“郎局长”的吹捧声中,郎筱鲁感觉自己大权在握,私欲逐渐膨胀。

而赌球更加速了腐化。“他欠债太多了,只靠工资收入肯定是还不起的,于是就想方设法利用手中的权力进行谋利。他以各种理由向开发商借钱,甚至在借款无法偿还的情况下,通过索要房号倒卖以归还借款。”办案人员说。

2017年,富阳的一手房市场出现“一房难求”现象,炙手可热的房号成为稀缺资源,社会上倒卖房号“捞一笔”的传闻让郎筱鲁内心躁动。此时的他正被高额债务逼得走投无路,迫切需要资金缓解财务窘境。

于是,他想到了通过为他人房产价格备案等方面提供便利,换取楼盘房号,然后再倒卖房号的方式牟利。

在房产公司工作人员和房产中介的帮助下,郎筱鲁持有的某楼盘的房号卖出了20.74万元的高价,郎筱鲁从中获利6.8万元,这笔钱迅速被其用于抵偿债务。

2018年4月28日,郎筱鲁被开除公职,并依法移送富阳区人民检察院审查起诉。

半挂车追尾严重变形,交警变身“撬棍哥”施救

本报讯 6月30日凌晨1点多,高速交警湖州支队指挥中心接到报警,在G25长深高速往杭州方向2221公里处发生两辆半挂车追尾事故,有一人被卡在车里。

接到报警后,正在湖州北收费站整治现场的执勤民警张威马上往事故现场赶去。

现场让张威心里一惊:路面一片狼藉,地上都是事故车碎片,其中追尾的半挂车车头已经严重变形,几乎压缩成了一块“铁板”。半挂车司机孙师傅被卡在车内,不停地呻吟着。

张威立即向指挥中心报告,呼叫救援力量。他一面安慰孙师傅,让他打起精神,一面从警车后备厢里取出撬棍。因为车头变形得厉害,施救的空间非常小,张警官把撬棍伸进

车门里,用力撬动车门,但车门却怎么也撬不开。张威停下来一看,手心磨破了皮,渗出了血。眼看着孙师傅越来越虚弱,张威再次拿起撬棍,用尽全身力气,终于撬开了驾驶室车门。

接下来就是要把孙师傅救出来,但他被卡住,怎么拉出来?此时,高速交警湖州支队的政委沈翔和消防队员也先后赶到了现场。消防队员一点点破拆驾驶室方向柱,在精准的救援下,救援空间一点一点被打开,终于孙师傅的脚可以动了,他随即被送往医院。

经过当地医院的及时救治,孙师傅已经化险为夷。

高速交警随后了解到,原来当时孙师傅跑长途疲劳驾驶,开车时有些恍惚。不巧的



是,前方的半挂车也处于低于30公里/小时的低速行驶状态下。一快一慢,孙师傅的半挂车就追尾撞了上去。

本报记者 吴崇远 通讯员 戚金文/摄